



开学第一天,有家长被骗两万

反诈骗中心:警惕开学季“培训费住宿费”诈骗

反诈骗专栏



费用,女儿也说没有这回事,他这才知道自己被骗了。

8月31日,常州市民马先生的QQ上收到一条好友验证消息,对方自称是儿子的班主任,称要收450元住宿费,随后对方发来支付宝二维码。马先生也没有核实,便通过扫码支付了450元。后来,他发现有家长在QQ群里讨论住宿费只要45元时,才发现自己被骗。

据常州市反诈骗中心介绍,今年上半年,也是在开学季,常州的陆女士也遇到类似诈骗,分别以报英语和数学培训班的名义,将18600元转给了骗子。同样,常州的彭先生在QQ上接到一个添加好友的信息,验证信息上留言“我是你女儿彭××,我换QQ号了”。他通过验证后,对方喊彭先生爸爸,说要商量学习的事情,称清华大学到学校开“商务英语”培训班,她很想参加,学费一共要18900元。“女儿”说机会难得名额有限,且对自己的学习很有帮助,称学期结束这笔钱还能退回。彭先生也没有细想,将18900元转了出去。几天后,他跟女儿打电话说起这事,才发现被骗。

荆轩 葛小林

张先生的女儿开学后去学校了,9月2日,“女儿”在QQ上给他发来短信,称要交补习班的钱,金额是两万元。他一点没犹豫,立即就到银行里,把钱转入“女儿”提供的银行账户里。

转账后,他才想起要跟女儿和学校老师核实一下。结果,电话一接通,老师称压根没有收补习的

反诈骗中心提醒:

骗子先通过非法途径获取受害人的个人信息,再量身定制骗局。冒充学生,用短信、QQ、微信等联系方式给家长发消息,称要报名参加培训班、夏令营,要缴纳费用。在发信息时,骗子一般会以学生的口吻,称“自己的手机摔坏、进水、没电无法接听电话”“用的是同学手机”“正在上课”等,来给家长制造一种情境,一方面消除家长在接到陌生号码发来信息时的疑虑,另一方面避免家长打电话核实。在诈骗过程中骗子会以“名额马上没有”“不报名对自己影响很大”等为由制造紧张气氛,要求马上转账或汇款。

骗子同样还会利用新生家长与老师不熟悉,以老师口吻私聊家长,要求家长缴纳“学费”“住宿费”等。

父母们在面对“子女”时,内心是不设防的,为孩子的教育做投资,更是毫不吝啬,不法分子正是利用了这种心理行骗。警方建议父母们,无论对方通过何种方式联系,一定要想办法直接跟孩子或任课老师通电话确认。家长在缴费的时候,一定要多留个心眼,注意甄别。

常州一院5G远程MR辅助分院手术

9月3日,在常州市第一人民医院远程会诊中心,借助5G网络实时传送的高清视频画面,常州市第一人民医院本部成功为钟楼分院的患者龚女士完成了MR辅助下腰椎骨折终板分次成形PVP术(经皮椎体成形术)。手术时长约1小时,这也是省内首例5G支持下远程MR辅助脊柱外科手术。

患者龚女士在常州市第一人民医院钟楼院区就诊,诊断为腰椎骨折,经数据上传、远程会诊后,专家团队讨论决定实施相关手术。当天下午3点,分院手术室内,电脑终端5秒精准建模,将术前规划整合至场景模型中,指挥中心下令匹配并开始手术,钟楼分院的主刀医生张爱梁佩戴MR智能眼镜进

行椎体的穿刺操作,在5G网络的加持下,位于常州医院本部的指挥中心通过MR智能眼镜或观看数据采集终端传输大屏幕均可以同时清晰地观察穿刺针的进针位置和进针的深度,双方可以通过语音进行及时的沟通和交流,从而保证了手术安全进行。手术结束后,通过C臂机透视,手术效果完全达到了术前预期。

MR技术被称为外科医生“透视眼”,可以直观地观察手术野内肉眼看不到的重要结构,大大加强了手术操作的精确度和安全度,减少并发症的发生率。而5G技术的落地,也使得MR技术插上了翅膀。未来可以使得周边地区收益于该项国内领先技术。冯凯 陆文杰

日本大学生研学交流团走进常州

今年是“中日青少年交流促进年”,为了加强两国青少年间的交流、推动江苏研学旅行的发展,8月28日~9月3日,江苏省文化和旅游厅、中国驻名古屋总领事馆、中国驻大阪旅游办事处共同主办了“走进超乎想象的江苏”活动。近日,由日本中部六省来自金泽大学、岐阜大学、三重大学、名古屋大学等高校的百名大学生组成的研学交流团来到常州,体验了一次超乎想象的研学之旅。

研学交流团首先参观了具有常州特色的劳茂山恐龙主题服务区,第一次见到服务区出现如此多的恐龙元素,团员们感到很惊奇。来到江南环球港时,团员们乘坐园区内的小火车观光,在环球广场中感受星空巨幕的美丽,为演艺中心的柔美和非洲鼓舞表演鼓掌呐喊。

在春秋淹城遗址公园,研学团穿上汉服,向礼仪老师学起了中国的传统礼仪;在春秋王宫中欣赏编钟乐舞;登上孙武点将台(国内第一台拥有自主知识产权的空中观览飞行岛)俯瞰遗址公园的全景。

一步一行间都对常州两千年前的文化遗存充满了好奇。

研学交流团在常州停留了不到两天时间,虽然短暂,但却对常州留下了深刻的印象。张敏

健身达人胸变大,医生说得治

小麦今年22岁,小伙平时喜欢健身,身材那叫一个棒!体脂含量不到10%,腹肌杠杠滴……在健身房里锻炼回头率非常高。然而最近,小麦却遇上了一个小尴尬。

“兄弟,你的身材真让人羡慕。不过,两侧乳房好像肿了些……”前不久,在健身房锻炼时,朋友不经意的聊天让小麦心头一怔。说者无意,听者有心,小麦一晚上都没睡好觉。第二天,他赶紧来到常州一院,找到乳腺外科主任、主任医师方琦咨询。“两个乳房的乳腺增生较为明显,在医学上被称为男性乳房发育。”结合小麦的临床表现,方琦主任得出诊断,要想改善这种情况,建议开展手术治疗。

据了解,男性乳房发育是雌激素对乳腺刺激作用和雄激素抑制效能的失衡。在雌激素的作用下,男性乳腺细胞和周围的纤维组织容易增生,时间一长,会产生肉眼可见的男性乳房发育。如雌激素和雄激素水平检测正常,而男性个体乳腺组织对雌激素较为敏感,导致乳房发育的情况,被称为特发性男乳发育。

方琦主任表示,男性乳房发育,如不处理,会对心理和情绪产生负面影响。住院第二天,小麦顺利进行了手术。经过短暂停时间休整,小麦又重新回到了健身房。这一次,他更加自信,因为再也没有说不出口的小尴尬啦。冯凯 陆文杰

晋陵路10条公交线路恢复原线行驶

因轨道交通1号线晋陵路(飞龙路—锦云路段)改造施工结束,为方便市民出行,常州公交将于9月4日起恢复19路、32路、32A路、33路、42路、47路、48路、59路、213路、302路公交原行驶路线,同步恢复相应的公交停靠站点。“聚

博花园”“锦绣东苑”双向停靠站由于施工原因,暂不恢复。

同时,因雪堰镇泰友线周桥桥梁改造施工结束,9月3日起恢复333路公交原行驶路线,同步恢复相应公交停靠站点。

杭汉军 葛小林

每年花十几万购买彩票

骗亲友300万,男子压力太大自首

每年花十几万购买彩票,常州一男子因此欠下巨额债务。而为了还债,在不到两年时间里,他把亲戚朋友骗了个遍,涉案金额高达300万元。今年5月,该男子不堪重负主动向当地警方自首。9月3日,现代快报记者从武进区检察院获悉,该案已进入审查起诉阶段。

夏丹 宋体佳

民警经过审讯发现,高某的“债主”还不止一个。原来,今年31岁的高某是一个资深“彩迷”,每年都要花十几万元购买彩票。没钱买彩票,高某就向各种小贷平台借钱,利息越滚越多,一度欠款达到100多万元。

面对高额债务,高某就将主意打到了朋友身上。利用在手机店担任店长的便利,高某通过业务往来结识了不少朋友,便以虚构公司要内部投资、资金周转困难等理由,忽悠多人办理信用卡、网贷等,随后将信用卡套现和贷款的资金转入自己账户内。

不仅如此,高某还虚构与通讯

公司、手机平台合作,需要在平台上分期付款买手机并帮忙代卖等事实,诈骗多名受害人,而受害人分期购买的手机,全部被他转手卖给其他手机店,货款被用来还高利贷。

买彩票欠下百万巨债

“我承诺他们,每个月支付相应比例的好处费,根据借给我的额度来算。”一开始,高某也确实利用拆东墙补西墙的方式,每个月还清这些信用卡、网贷欠款及利息和购买手机的分期还款,还支付一定的“好处费”,因此也得到了朋友们的信任,但这种以贷还贷的方式也令高某的欠款像滚雪球一样越滚越多,甚至连房产都已被抵押。

今年5月,高某发现自己再也无力还清欠款,遂向公安机关投案自首。截至案发,两年期间,受害人竟有18人之多,目前,高某因涉嫌诈骗罪,已由公安机关向武进区人民检察院移送审查起诉。

男子自称压力太大

“我压力太大了,我来自首。”今年5月中旬的一天,一名男子来到派出所,自称在4月期间,诈骗了别人14部手机。嫌疑人高某向警方交代,因为在外借了50万元左右的高利贷,凭自己的收入难以还款,就想到从朋友那里骗点钱。

今年4月28日晚,高某谎称有客户需要订货,从朋友手机店里拿